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II Exercice 

On veut exprimer dans le repère (O, 𝑖⃗  , 𝑗 ), les 

coordonnées des vecteurs représentés ci-contre, 

en fonction de leur valeur associée et 

éventuellement de l'angle donnant leur direction. 

1. Commencer par les vecteurs qui n'ont qu'une 

coordonnée. 

2. Pour les autres, construire tout d'abord 

graphiquement leurs composantes vectorielles 

(des triangles rectangles contenant l'angle 

donné doivent nettement apparaître). 

 

 

 

 

 

 

 

Corrigé : 

𝑤 ⃗⃗⃗⃗  𝑎 𝑙𝑎 𝑚ê𝑚𝑒 𝑑𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑒𝑡 𝑚ê𝑚𝑒 𝑠𝑒𝑛𝑠 𝑞𝑢𝑒 𝑖   donc         𝑤 ⃗⃗⃗⃗ {
𝑤𝑥 = + ‖𝑤 ⃗⃗⃗⃗ ‖ =  𝑤
𝑤𝑦 =  0                    

  

𝑔 ⃗⃗  ⃗ a la même direction et un sens opposé à  𝑗  donc      𝑔 ⃗⃗  ⃗ {
𝑔𝑥 = 0                         

𝑔𝑦 =   − ‖𝑔 ‖ = −𝑔 
 

 

𝑣𝑥⃗⃗ ⃗⃗    𝑚ê𝑚𝑒 𝑑𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑒𝑡 𝑚ê𝑚𝑒 𝑠𝑒𝑛𝑠 𝑞𝑢𝑒 𝑖   

𝑣𝑦⃗⃗ ⃗⃗    𝑚ê𝑚𝑒 𝑑𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑒𝑡 𝑚ê𝑚𝑒 𝑠𝑒𝑛𝑠 𝑞𝑢𝑒 𝑗 
   donc  𝑣 ⃗⃗⃗  {

𝑣𝑥 = + ‖𝑣 ⃗⃗⃗  ‖ 𝑐𝑜𝑠 𝛼 =  𝑣 𝑐𝑜𝑠 𝛼  

𝑣𝑦 = + ‖𝑣 ⃗⃗⃗  ‖ 𝑠𝑖𝑛 𝛼 =  𝑣 𝑠𝑖𝑛 𝛼
 

 
 

                                   
𝑢𝑥⃗⃗⃗⃗  ⃗ 𝑚ê𝑚𝑒 𝑑𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑒𝑡 𝑠𝑒𝑛𝑠 𝑜𝑝𝑝𝑜𝑠é à 𝑖    

𝑢𝑦⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 𝑚ê𝑚𝑒 𝑑𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑒𝑡 𝑚ê𝑚𝑒 𝑠𝑒𝑛𝑠 𝑞𝑢𝑒 𝑗 
    donc   𝑢 ⃗⃗  ⃗ {

𝑢𝑥 = − ‖𝑢 ⃗⃗  ⃗‖ 𝑠𝑖𝑛 𝛽 =  − 𝑢 𝑠𝑖𝑛 𝛽 

𝑢𝑦 = + ‖𝑢 ⃗⃗  ⃗‖ 𝑐𝑜𝑠 𝛽 =  +𝑢 𝑐𝑜𝑠 𝛽
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